

小 / 学 / 开 / 学 / 的 / 那 / 些 / 事

烦心的分班

# 三个班要并成两个班 家长不乐意了

是拆开一个班并入其他班,还是三个班各分两半,三三组合?众口难调,校长犯难

9月3日上午,位于南京仙林地区的金陵小学有家长反映,他们的孩子是新学期升入五年级的学生,最近校方表示要把他们11班分拆到12班和13班,他们不同意,并要求重新调整计划,可这又引发12班和13班家长不满。那么为何要调整班级,为何方案又难以取得各方满意?现代快报记者进行了调查。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春

## 家长 学校方案有变动,家长意见难统一

据11班家长反映,他们班有26名学生,相邻的12班和13班分别有24名和27名学生。由于今年学校校舍紧张,校方在秋季开学前跟家长提出,要把11班拆分,三个班并成两个班。

据了解,11班的家长们对于拆分11班并不接受,担心孩子

不适应。他们提出和12班、13班一起拆分,重新组合成两个班,避免原11班孩子的人数在新班级处于弱势。“但是这个方案12班、13班家长又不同意。”这种变化,让孩子们心不定,家长更是焦躁不已,希望问题能够尽快落实解决。

家长们还反映,此前学校的校长称11班的班主任没有带高年级学生的经验,而且11班的班主任已经被调到1年级了。如今由于12班、13班的反对,班主任又要调回来,他们觉得学校的做法不仅缺乏充分的准备沟通,也不太合理。



视觉中国 供图

## 校方 竭尽全力,难以完全满足各方需求

金陵小学的林校长就此事做了回应。她表示,金陵小学2012年开始招生,也叫南京大学仙林实验学校,是相关方面和南大合办的。目前这一批产生纠纷的是2014年招生,其中11班到13班是他们在仙林湖地区代招的。

据了解,当时金陵小学仙林湖校区尚在建设,仙林湖片区学生没有学上。当时这一批80多名学生进入了金陵小学本部,分为三个班。甚至比实行小班化的南大和园居住区生源的班级人数还要少一些。

林校长说,今年2012年招收

的第一批学生已经毕业,第一批学生只有7个班,2013年是10个班,唯有2014年是13个班。本来他们学校就是60个班级的规模,结果今年第一批学生毕业后,新招的一年级还是10个班,这样就成了63个班级。为了满足校舍要求,加上教师不够,他们腾出两个教师办公室,同时准备让目前的11班到13班合并成两个,这样两个班分别是38人和39人,符合省教育厅关于班级人数的要求。

但是如何并班呢?由于11班班主任调到1年级,所以他们打算让11班26个人分成A、B两

组,分别加入12班和13班。这样的提议遭到了11班家长的反对,“家长们认为孩子分开后在其他班处于弱势,在投票选三好生时也处于劣势。”

而11班家长提出的新建议是,把11班、12班、13班三个班全部分成两半,然后三三组合,成为新的均衡的两个班。“我们觉得也是比较合理的要求,但是这个要求遭到了12班和13班的反对。”

据称,12班和13班的家长认为,他们班的老师不缺少,这样维持现状很好,而且校方是“朝令夕改”。

## 进展 暂不合并,学生上课没有受影响

据了解,经过2天的彻夜协商,在9月3日开学后,此事并没有完全协调好,栖霞区教育局也介入处理。目前初步意见是,各个班级不合并,维持现状。

至于教室问题,目前三个班全部转到上科学课的功能教室,虽然足以容纳这三个班,但大家上科学课怎么办呢?记者获悉,暂时教育局等方面的想法是到各个班级上科学课。

“他们家长赌气,所以大家就只能一起呆在功能教室。”校方负责人说,师资问题,只能让11班被调到1年级的班主任重新回来,兼5年级的课。

据11班家长反映,对此事的处理,他们是不满意的。校长是否说过原来的班主任没有高年级的带班经验?林校长表示,自己肯定没有说过,因为2012年才开始招生,老师都没有带高年级的经验。就目前状况,还协调了两位1年级休产假的老师提前回校上课,以弥补教师不足问题。据介绍,在仙林地区金陵小学是口碑较好的公办校,虽然去年就招入70名师范生,全校有300出头的老师,但还是有好几个缺额。

目前相关各方就此事还在进一步协调处理中,学生上课暂时没有受到影响。

# 新校区装修一新,家长担心“甲醛超标”

晓庄学院滨河实验学校:经两家专业机构检测,校舍空气质量符合国家标准

闹心的装修

9月3日是开学第一天,但对于晓庄学院滨河实验学校一些家长来说,孩子上不上学有点纠结。原来,今年学校换了新校区,但在开学前一天,一些家长发现校内还在进行装修工程,家长们质疑刚装修完就投入使用的校园存在“甲醛超标”的可能。

现代快报/ZAKER南京记者 陈彦琳 邓雯婷 文/摄



▲校舍墙外有工人在施工  
▶校保卫室里堆积着装修材料

## 新校区刚装修家长担心“甲醛超标”

“学校一边在报名,一边在刷油漆,还能上学吗?”9月2日,家长李先生拨打现代快报热线96060反映,宏运小学新学期换了新校区,但仍在施工,学校却让孩子正常报名开学。

“自己家装修都得晾大半年才能住,不可能前脚刚装修后脚就住进去。更何况是孩子,甲醛危害大,孩子要是生病谁负责?”李先生说。

9月3日上午,现代快报记者来到宏运小学新校区,校舍

写着“南京晓庄学院滨河实验学校”字样。保安说,这里就是原来的宏运小学,现在改名了。

校门前,送孩子的家长告诉记者,这个学校确实刚刚装修完。那教室里是否有味道呢?

几位家长表示,报到时送孩子进了教室,并没闻到很重的味道。有位家长骑着电瓶车,将一包东西放在门卫室,她表示,儿子目前上二年级,担心刚装修好的教室有甲醛,就让他请假没来上学。

## 校方:经过检测 教室空气达标

晓庄学院滨河实验学校校长言明忠表示,确实有很多家长质疑新校舍甲醛超标。学校进行了释疑,并发放部分设施检验合格报告。家长仍不放心,学校又邀请另一家检测机构检测。“两份检测报告都显示校舍的空气质量、课桌椅、塑胶跑道是符合国家标准的。”

记者看到两份检测报告,一份显示抽检的教室内空气质量、塑钢课桌椅、塑胶跑道符合国家标准。另一份专门针对教学楼内空气质量,甲醛、苯等有害气体的含量也符合国家标准。

言明忠介绍,学校是在2017年7月施工,2018年7月竣工。“很多家长认为,校舍装修应该像家里装修一样,晾一段时间才能保证安全,但实际上校舍装修跟家里装修并不一样。我们室内装修很早就做完了,一直在通风。”

江宁区教育局相关负责人表示,一些家长质疑校舍空气质量等问题,教育部门要求该校公开进行解释,保障家长的知情权。

## 校园可见装修工,能听见施工噪音

滨河实验学校校舍看上去很新,校园停着一辆工程车,很多装修工进进出出。站在校园外,还能听见电钻施工的噪音。

校门口保卫室还没装修完毕,里面非常凌乱,堆着很多装修材料,几个工人正在用机器对瓷砖进行切割。一栋校舍楼外有一个工人站在墙外的空调外机上作业。

在教学楼里,记者没看到

装修的迹象。在一些多功能教室里摆放着废弃建筑材料,尚未开放。教室里摆放了大量绿萝,没有明显的异味,但在走廊、拐角等相对闭塞的地方,还是能闻到装修的味道。

在校舍道路上,能看见装修工人在对道路、树木等周边设施进行整理施工。该校总务处主任介绍,校园整体已经竣工,一些附属设施还在收尾。